

Спасение во имя жизни

Каждый год сменяются зимы и вёсны. Проходит время, всё дальше унося в прошлое события прошлых лет. Но не тускнеет память, не заживают в душе раны, оставленные Великой Отечественной войной. Особенно у ветеранов, прошедших все муки ада. У них осталось то, с чем живут они сейчас и будут жить до конца своих дней. Это-память.

Сегодня, я хочу рассказать о судьбе своей прабабушки и прадедушки. К сожалению, я не застала их в живых, и всё, что знаю, мне рассказал мой дедушка-Гребенников Александр Евгеньевич. Мои прабабушка и прадедушка были оба медицинскими работниками. Прабабушка-Лебедева Мария Афанасьевна родилась в Великолукской области, Торопецком районе. Получила фельдшерско - акушерское образование по специальности медицинская сестра. Призвана была 26 июня 1941года. Службу проходила в г. Кургане в эвакогоспитале1130. Госпиталь располагался в здании школы. Тыловые госпитали принимали на лечение наиболее тяжело - больных. В нём не было ни водопровода, ни канализации и электричества. Сложно представить, в каких условиях приходилось работать медсёстрам. Из воспоминаний прабабушки: " Придя на передовую, мы таскали на себе мужчин в два-три раза тяжелее нас. Взвалишь на себя и тащишь. Сбросишь. Идёшь за следующим. И так раз пять за атаку. Просто не верится, как это мы могли". При большом потоке раненых могли оперировать двое суток без сна. В госпиталь нередко попадали и дети тоже. Кто-то случайно оказывался возле линии огня, кто-то приходил просить кусочек хлеба. Прабабушка всегда говорила про мальчика Ваню, у которого война забрала обоих родителей, а весь персонал хотел его накормить. Когда моя прабабушка говорила про детей, она всегда плакала. Было видно, как тяжело давались ей эти воспоминания. Моя прабабушка принимала участие в боевых действиях с 4.07.41-по20.07.41г. Была награждена медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне1941-1945гг. " Уже в мирное время она состояла в клубе" Фронтовичка". Членов этого клуба знали все в нашем городе. За годы

работы они побывали со встречами во всех школах города.

Мой прадедушка-Гребенников Евгений Васильевич. Родился в 1911 году в Ленинграде. В годы войны находился в лагере военно-пленных граждан СССР 299с6.06.45г-по2.10.45г. Из характеристики прадедушки: "После создания медсанслужбы лагеря врач Гребенников Е. В.работал на приёме больных в качестве врача-хирурга. Во время своей работы показал себя хорошо подготовленным врачом - специалистом. Наряду с отличным выполнением служебных заданий врач Гребенников принимал активное участие в жизни коллектива, среди которого пользовался заслуженным авторитетом".

Подвиг медицинских работников в годы войны вызывает восхищение. По словам бабушки, его родители редко рассказывали о войне, но одно мы знаем точно, что без военных врачей и медсестёр этот подвиг был бы невозможен. Их бесстрашие и сострадание невозможно переоценить. Медицинские сёстры - это хрупкие, молодые девушки, которые без отдыха выносили солдат с поля боя, участвовали в операциях, находясь постоянно в крови с натёртыми ногами, в помещениях с бесконечными смертями. Хирургам в полевых условиях приходилось рисковать жизнью. Мой прадедушка был награждён медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. "Уже в послевоенное время прадедушка работал в районной больнице хирургом. Сотни спасённых жизней на его счету. И не случайно на его памятнике читаешь наполненные смыслом слова: Твои талантливые руки вернули многим людям жизнь, ты перенёс немало муки, ты с нами вечно будешь жить. Я горжусь своими предками. Каждый год 9 мая мы идём на могилу своих героев ,и вглядываясь в их лица, мысленно говорим им : "Спасибо". Пусть война никогда не повторится, и мы будем знать о ней только из рассказов.

Автор: Дроздова Дарья г. Почеп Брянская область (10 лет)

Γ

Γ